

海峡两岸共庆首届中国农民丰收节

新华社福州9月10日电（记者林超）“两岸农民共庆丰收节”活动9日在福建省漳平市举办，近千名来自海峡两岸的农民朋友及各界人士欢聚一堂，通过歌舞、小品、茶叶与美食等丰富载体，共庆即将到来的首届中国农民丰收节。

活动在台湾演出团和漳平舞蹈演员合作的《丰收祭+畲家歌会》中拉开序幕，分别展示了两岸庆祝丰收的特色传统。随后，王洁实、叶佳修等两岸

百姓熟悉的演艺界人士和当地文艺爱好者同台献艺，共同演绎两岸农民庆丰收的喜悦场景。

漳平市副市长陈良斌说，希望通过两岸农民共庆丰收节的形式，让两岸乡亲共同感受丰收的喜悦，展现两岸要素聚合、产业融合、心灵契合的互通成果，增进两岸农民相互了解和情感交流。

福建省农业厅厅长黄华康说，台湾农民创业园是两岸农业合作交流的

重要平台。位于漳平市的台湾农民创业园目前已入驻66家台企，前来创业就业的台湾农民达600多人，在这里与台湾农民朋友共庆丰收很有意义。

台湾农民谢东庆在漳平种茶已有22年。他说：“每个秋天，在漳平的台湾农民都会聚在一起烤肉庆祝丰收。这一次大陆同胞不仅和我们共同庆祝，还请了台湾演员表演了原汁原味的节目，更显两岸一家亲。”

漳平鸿鼎农场董事长李志鸿说，大陆高度重视“三农”发展，又提出乡村振兴战略，设立农民丰收节，“这让我们在大陆从事农业的台商进一步坚定了信心”。

今年6月，农业农村部宣布自2018年起将每年农历秋分设立为“中国农民丰收节”。据介绍，继“两岸农民共庆丰收节”之后，福建省还将举办5场庆祝丰收节活动。

第二届周口市社会科学普及周拉开帷幕

□记者 王晨

本报讯 以“新时代、新征程、新周口”为主题的第二届周口市社会科学普及周于9月10日在川汇区文化广场拉开帷幕，周口报业传媒集团、周口市文联、河南省越调剧团等单位的负责同志以及川汇区部分单位领导参加了开幕式。

据了解，在本届社会科学普及周期

间，我市将开展社会科学学术研讨活动、《河南省社会科学普及条例》有奖知识竞赛、“社科+文艺”系列活动等，充分发挥哲学社会科学“认识世界、传承文明、创新理论、资政育人、服务社会”的作用，让社会科学走进群众生活，助力中原出彩，为决胜全面小康、实现跨越发展、开启新时代周口全面建设社会主义现代化新征程作出应有的贡献。

8月份全国CPI同比上涨2.3%

新华社北京9月10日电（记者陈炜伟）国家统计局10日发布的数据显示，8月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨2.3%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。

8月份，构成CPI的八大类商品和服务价格同比均有所上涨。当月，食品烟酒价格同比上涨1.9%，影响CPI上涨约0.55个百分点。其中，蛋类价格上涨10.2%，鲜菜价格上涨4.3%，畜肉类价格上涨2.2%（猪肉价格下降4.9%）。

其他七大类价格同比均上涨。其中，医疗保健价格上涨4.3%，交通和通信、教育文化和娱乐、居住价格分别上涨2.7%、2.6%和2.5%，生活用品及服

务、衣着、其他用品和服务价格分别上涨1.6%、1.3%和1.2%。

从环比来看，8月份CPI比上月上涨0.7%，受食品价格上涨较多影响，涨幅比上月扩大0.4个百分点。食品价格环比上涨2.4%，涨幅比上月扩大2.3个百分点。其中，受高温多雨天气影响，鲜菜价格上涨9%，涨幅比上月扩大7.3个百分点。此外，猪肉价格上涨6.5%，涨幅比上月扩大3.6个百分点；鸡蛋价格上涨13.7%；房租上涨拉动居住价格上涨0.5%。

当天发布的数据还显示，8月份，全国工业生产者出厂价格同比上涨4.1%，涨幅比上月回落0.5个百分点。



2019年《故宫日历》在京发布

9月10日，人们在观看不同版本的2019年《故宫日历》。

当日，由故宫出版社主办的2019年《故宫日历》发布会在北京故宫建福宫花园举行。2019年为己亥年，生肖猪。2019年《故宫日历》以猪为主题，选取故宫博物院文物中表现“福猪”与“富足”题材的文物，每个月一个主题。

新华社记者 金良快 摄

我国多式联运量占全社会货运量不足3%

新华社北京9月10日电（记者赵文君）记者10日从第六届中国多式联运合作与发展大会上获悉，2017年我国多式联运量为13.68亿吨，占全社会货运量2.9%。根据规划，到2020年我国多式联运货运量有望达到30.2亿吨、规模占全社会货运量6%左右，占比仍然较低。

多式联运是指运输全程中至少使用公路、铁路、水运等其中两种运输方式，主要运输集装箱货物，由多式联运经营人对货运全程负责，是一种高效集约的运输方式。

交通运输部运输服务司副司长王绣春在大会发言时表示，我国多式联运的发展存在许多深层次问题，各种运输方式发展不平衡、不衔接、不融合，传统的物流通道布局过于单一，支撑经济空间拓展的能力亟待加强。

王绣春介绍，根据交通运输部制定的《推进运输结构调整三年行动计划》，到2020年，全国铁路货运量相比

2017年增长30%、增加11亿吨。全国水路货运量增加5亿吨、增长7.5%。多式联运增长20%，重点港口铁水联运增长10%。

王绣春说，为实现调整运输结构的目标，今年起将在全国范围实施铁路运能提升行动，力争到2020年大宗货物年货运量在150万吨以上的工矿企业和新建物流园区接入比例达到80%以上；大力推进集疏港铁路建设，2020年沿海重要港区铁路进港率大幅提高；深化公路货运车辆超限超载治理，大力推进货运车型标准化；着力打通各类信息孤岛，加快建设多式联运公共信息平台，着力提升物流信息服务水平。目标在2019年底前，沿海及长江干线主要港口实现铁水联运信息交换和共享。

第六届中国多式联运合作与发展大会由中国交通运输协会等单位主办，大会聚焦交通强国战略，实现运输结构调整，以政策创新和法制化的环境促进多式联运发展。



9月10日，在南京一家农贸市场，一名商贩在整理蔬菜。新华社发